

10元一公斤的大米是塑料做的？

国家食药监总局：这是一个传了很久的谣言

本报讯 近日，一条“塑料大米”的视频爆红网络，一些网友因此怀疑自家的大米也是塑料做的。5月7日，国家食药监总局在其官方微信账号“中国食事药闻”以专题形式进行了辟谣：所谓的“塑料大米”事件其实是一个传了很久的谣言。

记者发现，“塑料大米”的视频长约两分钟。视频中，一男子不断将塑料袋放入一台机器中，经过溶解、拉丝、切割等多道工序后，米粒状白色固体便被生产出来。由于视频像素不高，无法清晰地看到米粒状白色固体与大米有何区别。该视频文字称，这就是假大米的制作过程。

视频在网络疯传后，不少人在微信群里讨论自家的大米。5月8日，广东省潮州市陈先生向记者爆料称，看了视频后，他怀疑自家的大米就是塑料做的，理由是他刚买的大米比普通大米更透明，煮熟后

将几粒放在手中揉捏，竟然捏不烂，且米团很有弹性，像塑料做的。

陈先生表示，大米是他从当地一家超市购买的牌大米，一公斤售价10元，“大米闻起来有米香味，可以嚼烂，吃后没有不舒服”。随后，他把大米拿到超市，工作人员也无法解释原因，只好作了退货处理。

广州市民张先生表示，视频中的机器他见过：“我弟弟的厂里就有这样的生产线，那是做塑料颗粒的。颗粒属半成品，是再生塑料，一般拿来生产玩具产品。”

5月7日中午，国家食药监总局在其官方微信进行辟谣：“你看到的各种各样的‘塑料大米’谣言这里都有。”该帖介绍，“塑料大米”是一个流传了很久的谣言，早在2011年就出现过。2015年，网上还曾出现“棉花大米”谣言，称有人用烂棉花做大米，随后被辟谣。(羊城晚)



陈先生表示，他买的大米煮熟后捏成片状，但捏不烂。

安徽淮南小伙儿种罂粟花送女友 被拘留后惨遭分手

本报讯 据《淮河早报》报道，为讨女友欢心，19岁的邹某竟然种植了130余株罂粟，准备送给女友当礼物。没想到礼物没送成，自己反倒被拘留了，女友还闹着要分手。近日，邹某因非法种植毒品原植物，被安徽淮南市公安局行政拘留。

近日，民警在走访时发现，邹某家院子的角落里种植着一片罂粟，含苞待放。经过清点，共有130余株。民警现场调查询问，得知罂粟系邹某种植。“我女朋友喜欢罂粟，我准备把这些花当生日礼物送给她。”邹某告诉民警，女友袁某喜欢非主流，QQ空间里到处写着关于罂粟的诗句。

当民警告诉邹某，种植罂粟违法后，邹某说：“幸好没听朋友的，不然我就种999株了。”邹某说，朋友曾劝他种999株，代表天长地久。不过因怕麻烦，他只种了100多株，打算在女朋友生日那天挑111株送给她，这个数字代表一心一意。

17岁的袁某得知男友背着她种植罂粟后立即赶到派出所，责骂邹某不成熟，表示不愿意再做他女朋友。

目前，邹某已被山南新区公安分局行政拘留。民警提醒，按照《治安管理处罚法》规定，非法种植罂粟不满500株，由公安机关处15日以下拘留，并处3000元以下罚款；情节较轻的，处5日以下拘留或者500元以下罚款。按照《中华人民共和国刑法》规定，非法种植罂粟500株以上不满3000株的，处5年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金；非法种植罂粟3000株以上的，处5年以上有期徒刑，并处罚金或没收财产。(张明星)

虚拟试衣镜 吸引眼球

5月8日，顾客在南京新街口一家商场内体验“虚拟试衣镜”。

南京新街口一家商场内设置的一台虚拟试衣镜，吸引了顾客的眼球，人们只需站在试衣镜大屏幕前的指定位置挥一挥手指，就可以将各种款式的衣裤“试穿”在身上，趣味十足。

新华社发 苏阳 摄



众人齐推地铁解救被卡老人

广州地铁：“夹脚”为小概率事件



本报讯 5月6日下午，广州地铁六号线区庄站，一名72岁的女乘客下车时踏空，脚被夹在站台与车体之间的缝隙中。在车站人员和乘客的协力配合下，老人顺利脱困。5月8日，广州地铁集团宣传部负责人告诉记者，事发时有乘客主动从车上下来参与救助，救助过程持续5分钟，随后列车恢复通行。

近日，广州“众人推地铁救助被夹脚阿婆”的视频引发关注。视频中，列车车门打开，一位短发老年女性乘客坐在地上，脚被夹在车体和站台的缝隙间，动弹不得，车厢内一名穿白色短袖的男乘客蹲下身子，将手伸进缝隙间，试图帮助老人将脚取出。而在另一段视频

中，车厢外多名地铁工作人员和乘客参与救助，有人蹲在地上，有人在车厢前站成一排，合力徒手推车(左图)。

5月8日，广州地铁集团宣传部叶主任告诉记者，上述一幕发生在5月6日下午，地点位于广州地铁六号线区庄站。当时一班列车停站，一名独自乘车的72岁女乘客在下车时，脚被夹在站台和车体的缝隙间无法动弹。叶主任称，在救助过程中，地铁工作人员先是往老人的脚上涂上润滑油，以防止出现拉伤，随后尝试徒手推车，“把缝隙稍微拉大一些，然后把脚拿出来了”。经检查，老人的一只脚有轻微红肿，休息后离开车站。

在此期间，有不少乘客主

动从车上走下来，跟工作人员一起推车。

关于地铁车厢为何能被推动，叶主任解释说：“由于列车和地面的接触面积较小，虽然车体本身很重，但跟地面的摩擦不是很大，所以只要有适当的外力，推一推，就能让这个车晃动。”他介绍，当时在众人的合力下，车体有轻微的晃动，但车没有被推离轨道，也未受到损伤，列车随后恢复正常运行。

列车和站台之间为何会有空隙？叶主任表示，根据《地铁设计规范》要求，地铁的车体和站台之间必须有一定的缝隙，一般为10厘米，“因为列车在行驶的过程中会产生正常晃动和摆动，如果没有缝隙，会撞到站台”。(北青)

反对轻登记重婚宴 南京尝试“婚礼式颁证”

本报讯 “我们自愿结为夫妻，从今天开始，将共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务……”在庄严的国旗国徽下，南京市江宁区20对新人在婚姻登记颁证员的带领下宣读了结婚誓言，拿到了结婚证书。

尽管已过去了十天，但是想起这场别开生面的婚礼，新娘王文静还是十分激动。“从来没有想过会在室外，在那么多亲朋好友的见证下，拿到这个红本本，真的是终生难忘。”

据江宁区婚姻登记处主任杨留庆介绍，这种将登记颁证与婚礼合二为一的新兴模式，更能让新人感受到婚姻的神圣，承担起婚姻家庭赋予他们的责任，纠正轻登记、重婚宴的不良风气。

怎样才能体验“婚礼式颁证”？杨留庆表示，想把颁证仪式融入婚礼的新人，可以和婚姻登记处联系，他们会通过集体婚礼、提前预约等方式，尽最大的努力到婚礼现场为新人颁证。(现快)